

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН МАРИИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА Новосибирской области.

№ 69 (604)

**

29 СЕНТЯБРЯ 1938 ГОДА

**

Цена 8 коп.

Серьезное предупреждение восточным районам

(Передовая „Правды“ за 27 сентября 1938 года)

Состояние уборки урожая в ряде восточных районов страны, особенно в Новосибирской и Омской областях, внушает серьезную тревогу. Наступает глубокая осень, а в колхозах и совхозах далеко не закончены сельскохозяйственные работы, создалась угроза порчи значительного количества хлеба. Ни Наркомзем СССР, ни местные партийные и советские организации не проявились серьезностью положения и беспечно проходят мимо самых коренных, решающих вопросов текущей сельскохозяйственной кампании.

Наркомзем СССР, Новосибирский, Омский, Челябинский обкомы ВКП(б) упорно не хотят понять главного основного: пока хлеб не обмолочен, он не может считаться убранным.

Косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман. Немедленная молотьба хлебов — вот на что нужно было ориентировать колхозы. Успех хлебосдачи, сохранение всего урожая решается правильно организованной молотьбой. Нужно бить по рукам тех, кто считает, что косьба и вязка хлебов решает дело. Вместо этого Новосибирский, Омский, Челябинский областные комитеты партии по существу пошли на поводу у оппортунистических элементов, косящих количеством скоженного хлеба и ничего не предпринимают, чтобы обмолотить урожай.

Подобная оппортунистическая практика в этих областях, противоречащая государственным интересам, привела к распространению на местах так называемой очередности работ: сначала, мол, скосим, затем свяжем, а там-де можно будет взяться за молотьбу и хлебосдачу. Тем самым воскрешены старинные неточные приемы хозяйствования, присущие экспансивному дерево-людоедческому сибирскому земледелию.

В результате обмолот оказался заброшенным, молотилки бездействуют, скоженный хлеб лежит под дождем. Кому, как не врагам колхозного строя, на руку такая практика?

Молотьба хлебов особенно упорно игнорируется в Новосибирской области. Здесь обмолочена только треть скоженного хлеба. Свыше одного миллиона гектаров зерновых лежит в розвязи и подвергается порче. Новосибирский обком ВКП(б) и его секретарь тов. Алексеев полностью несут ответственность перед партией и государством за такую преступную «организацию» уборки.

Бездейственность Новосибирского обкома и его секретаря тов. Алексеева привела к тому, что молотьба — решающее звено уборки — была отодвинута на задний план. В машинно-тракторных станциях Новосибирской области

имеется более двух тысяч сложных молотилок, которые давно необходимо было пустить на полную мощность. Но до сих пор из-за возмутительной расхлябанности руководителей большинство молотилок бездействует. В Татарском районе, например, имеется более 60 сложных молотилок, но их не привели в порядок. В этом районе лежит на полях хлеб 28 тысяч гектаров! Всего по району обмолочено лишь 900 гектаров хлеба. В колхозе «1-е мая» за все время уборки хлеб обмолочен только... 5 гектаров. Вместо того, чтобы ударить по виновникам подобных безобразий, вместо того, чтобы сокрушить оппортунистов и преступников, Новосибирский обком и его секретарь тов. Алексеев по существу поощряют такие антигосударственные дела.

Жалуясь на нехватку горючего, новосибирские областные организации, секретарь обкома тов. Алексеев палец о палец не ударили для того, чтобы проверить нефтебазы и нефтеклады МТС. Первая же такая проверка, проведенная не по инициативе новосибирских организаций, обнаружила вполне достаточный запас бензина. Бездействовавшие 1100 колхозных автомашин вошли в строй и приступили к вывозке хлеба.

Новосибирский обком обязан немедленно и коренным образом улучшить руководство сельскохозяйственными работами. Партия не потерпит больше такой негодной работы!

Такое требование в полной мере относится и к Омскому обкому и его секретарю тов. Наумову. Положение в Омской области мало чем отличается от положения в Новосибирской. **Свыше 700 тысяч гектаров скоженного хлеба лежит здесь не обмолоченным.** В Шербакульском районе, например, 12 тысяч 483 гектара скоженного хлеба лежит в валках уже свыше 20 дней. Этот хлеб на половину потерял свою ценность. Между тем никто здесь не торопится с молотьбой. Линия занятая в этом вопросе Омским обкомом и его секретарем тов. Наумовым, пришла по душе всем оппортунистам, бездельникам, разгильдяям, дезорганизаторам колхозного производства. Огромное количество хлеба валяется на полях Марьяновского, Павлоградского, Викуловского и других районов.

Между тем секретарь Омского обкома тов. Наумов настроен весьма терпимо подобным преступным фактам. Такое благородие не к лицу партийному руководителю, если он действительно живет интересами партии и государства.

Недопустимо отстаивать Челябинскую область. Здесь свыше 350 тысяч гектаров скоженного хлеба еще не обмолочено. Пока что-

то не видно, чтобы секретарь Челябинского обкома тов. Антонов принимал действенные меры для ликвидации столь позорного отставания.

Партийные и советские организации восточных районов, как и любых других районов страны, имеют все возможности, все средства для того, чтобы с честью закончить нынешний сельскохозяйственный год. Партия и правительство дают все необходимое, в колхозах и совхозах высорли замечательные люди — стахановцы, с помощью которых можно повернуть горы. Нужна лишь большевистская воля к победе, умение организовать дело, желание во что бы то ни стало добиться успехов. Сумели же, например, Башкирский обком ВКП(б) и его секретарь тов. Заликин преодолеть все трудности в уборке и повысить молотьбу на уровне, более высоком, чем в прошлом году. А ведь Башкирская АССР находится в таких же условиях, как Новосибирская или Омская области. Работа Башкирского обкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством может быть поставлена в образец партийным организациям восточных районов.

Решительного улучшения требует работа народного комиссариата заготовок. Этот наркомат довольно беззаботно относится к хранению хлеба. Строительство складов и павесов в Сибири, на Урале по сути дела сорвано. Большое количество хлеба приходится держать в бунтах. Надо тщательно укрыть заготовленный хлеб, уберечь его от непогоды, полностью сохранить. С этой задачей Наркомзаг справится лишь при условии подбора проверенных, добросовестных работников, болеющих за интересы государства, при решительном очищении от враждебных и политических сомнительных людей, которых в заготовительной системе еще не мало.

Факты проявления антигосударственных тенденций в Новосибирской, Омской, Челябинской областях и потворства — вольного или невольного — этим тенденциям со стороны названных обкомов должны послужить серьезным уроком и предупреждением партийным организациям восточных районов.

Пусть помнит и знает каждый партийный руководитель, что партия не потерпит безздушного, безразличного отношения к важнейшей государственной задаче, — какой является успешное завершение сельскохозяйственного года. Партия не потерпит такой небольшевистской практики, какую проявили Новосибирский и Омский обкомы и их секретари товарищи Алексеев и Наумов, ибо эта практика на руку лишь оппортунистам, она идет в разрез с интересами Советского государства.

(Передано ТАСС).

О передовой „Правды“ от 27 сентября 1938 г.
„СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВОСТОЧНЫМ РАЙОНАМ“

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает нести перед партией и государством за полное использование молотилок и комбайнов, за окончание обмолота хлебов и выполнение плана хлебозаготовок в кратчайший срок, руководствуясь указаниями «Правды», что «косяба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман».

3. Бюро требует от всех уполномоченных обкома ВКП(б), работающих на хлебоуборке, большевистской борьбы за реализацию решений бюро обкома от 21 сентября 1938 года и предупреждает, что качество их работы будет расцениваться в первую очередь по результатам обмолота и хлебосдачи.

4. Обязать заведующих отделами обкома, руководителей облисполкома и облизрепштаба преодолеть все трудности в уборке и повысить молотьбу на уровне, более высоком, чем в прошлом году. А ведь Башкирская АССР находится в таких же условиях, как Новосибирская или Омская области. Работа Башкирского обкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством может быть поставлена в образец партийным организациям восточных районов.

2. Предупредить первых секретарей райкомов, горкомов и председателей райисполкомов об их исключительной ответственности перед партией и государством за выполнение плана хлебозаготовок на 1938 год.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) АЛЕКСЕЕВ.

27 сентября 1938 г.

О передовой „Правды“ от 27 сентября 1938 г. „Серьезное предупреждение восточным районам“ и о постановлении обкома ВКП(б) по передовой „Правды“

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 28 сентября 1938 года

Бюро райкома ВКП(б) считает, что резкая критика и серьезное предупреждение, данное в передовой «Правды» обкому и его первому секретарю тов. Алексееву, полностью относится к нашему району. Бюро райкома своим либеральным отношением по существу поощряло антигосударственную практику очередности уборочных работ, что привело к срыву обмолота (обмолочено 38,4 проц.) и поставили под угрозу выполнение хлебозаготовок.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обсудить передовую «Правду» и решения обкома ВКП(б) от 27 сентября на собраниях первичных партийных организаций, в полевых бригадах колхозов, мобилизуя всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих МТС... на борьбу за решительное усиление темпов молотьбы и хлебосдачи, на беспощадный разгром саботажников и разоблачение носителей антигосударственной практики.

2. Предупредить партийных руководителей, директоров МТС, председателей колхозов, уполномоченных райкомов, зав. райзо, директоров элеваторов, уполномоченных райкомов о выполнении решений настоящего и от 26 сентября с. г.

**Секретарь РК ВКП(б)
БИРЮКОВ.**

МОЛОТЫБА—РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО УБОРКИ!

(«Правда»)

О ходе выполнения хлебосдачи и обмолота за пятую пятидневку сентября 1938 года Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает, что истекшая пятидневка не дала резкого повышения в выполнении плана хлебосдачи и обмолота (прирост за пятидневку по хлебосдаче на 5,6 процентов и по обмолоту на 4,1 процента).

Многие райкомы ВКП(б), особенно Северный, Тисульский, Туганский, Пихтовский и Искитимский, не сделали для себя большевистского вывода из решения бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г., не обеспечили мобилизационного состояния в организации и не сломили саботаж в выполнении плана хлебосдачи.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За невыполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г. о хлебоуборке и хлебосдаче секретаря Тисульского РК ВКП(б) Ходченко с работы снять и из партии исключить.

2. За срыв плана хлебоуборки и хлебосдачи и невыполнение постановления бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с. г. директора зерносовхоза «Большевик» Седова с работы снять и из партии исключить.

3. Уполномоченного обкома ВКП(б), прикрепленного к Лушниковской МТС, Сузунского района, Дружевского за попустительство саботажникам в хлебозаготовках из рядов ВКП(б) исключить.

4. Предупредить секретаря Северного РК ВКП(б) тов. Барышева и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Васильева, секретаря Искитимского райкома ВКП(б) тов. Бахтина, секретаря Пихтовского РК ВКП(б) тов. Перетягина и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Маликова и секретаря Туганского РК ВКП(б) тов. Баева о том, что если с их стороны не будут приняты решительные меры в деле коренного

7. Предупредить зав. облз. тов. Громова о том, что если он не обеспечит круглосуточную работу молотилок и свободных комбайнов в районах, окончивших косовицу, то он будет исключен из рядов ВКП(б).

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) АЛЕКСЕЕВ.

27 сентября 1938 г.

ВРЕДИТЕЛЬСКИЕ ДЕЛА НА МАРИИНСКОМ ЭЛЕВАТОРЕ

Мариинский элеватор в самый разгар поступления хлеба от колхозов оказался застигнутым врасплох. Несмотря на указание райкома партии о подработке зерна, поступающего от колхозов, непосредственно на месте—элеваторе, здесь подводы с зерном попрежнему отправляют обратно (колхоз «Красный Переход» и др.). Антигосударственную тенденцию в этом проявляет директор пункта заготовки зерна Никонов и технорук Колмогоров. Круглосуточной подработки зерна на складах до сего времени не организовано, а имеющиеся машины стоят в «ожидании» (зерносушка, «Вим» и др.).

Если заглянуть на склады заготовки, то там царит полный хаос. Бесхозяйственность, беспорядок проявляются на каждом шагу. Например, в зараженный клещом склад № 2, Колмогоров в явно вредительских целях принял овес в количестве 120 тонн, в результате чего овес заражен. Не ограничиваясь этим заразили

Бригада «легкой кавалерии»—Смолянский, Сяков, Калинин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Мариинск, Ленинская ул., № 9. Телефоны: редакции № 88, типографии № 91.

Разгромить антигосударственную практику очередности

Публикуются сегодня передовая «Правды» и решения обкома ВКП(б) полностью относятся к нашему району.

Бюро райкома своим либеральным отношением по существу покровительствовало антигосударственной практике очередности в хлебоуборке, не разоблачило саботажников, вследствие чего обмолот в колхозах района сорван и поставлен под угрозу срыва хлебозаготовки.

Саботаж в обмолоте хлеба и на сегодня не сломлен. Вчера простили молотилки в колхозах «Красный Переход», «Красные фары», имени Куйбышева. За прошедшую пятидневку колхозы Приметкинского сельсовета не обмолотили ни гектара. Председатель сельсовета тов. Орлов и уполномоченный райкома т. Крыжановский не организовали обмолот хлеба, а предколхоза «1-е мая» Сомов проявляет прямой саботаж в обмолоте хлеба и хлебосдачи.

Колхоз им. Кирова, закончивший косовицу, в прошлую пятидневку не обмолотил ни гектара. Предколхоза Сусимович и уполномоченный райкома Селезнев проявляют абсолютную бездеятельность, на деле проводят антигосударственную предательскую практику очередности.

Правительство разрешило нам производить обмолот комбайнами и эта мощная механическая сила до сих пор не используется, а в ряде мест явно саботируется.

Мариинская МТС сейчас может переключить 19 комбайнов на молотьбу, а работает только 7 комбайнов. Директор МТС тов. Шульгин организацию молотьбы комбайнами передоверил старшему агроному Долганову, а последний отделяется бюрократическими распоряжениями.

Наши колхозы и МТС располагают 76 сложными молотилками и 90 комбайнами. Этими средствами ежедневно надо обмолачивать минимум 2500 гектаров.

А за прошлую пятидневку ежедневный обмолот составил только 549 га или за пятидневку обмолотили вместо 12500 га только 2749 га.

Такие преступные темпы нетерпимы. Игнорирование столь мощных механизмов равносильно предательству.

Обеспечить круглосуточную и бесперебойную работу каждой молотилки и каждого комбайна—задача сегодняшнего дня. Это требует интересы партии и государства.

Нетерпимый саботаж проявляется в хлебосдаче. И прежде

всего со стороны самих заготовителей. Аппарат Мариинского элеватора учинает прямое издевательство над сдатчиками. Производят вредительские анализы (старший лаборант Сидорова, зав. лабораторией Прибытков), обозы с хлебом отправляют обратно.

Директор элеватора тов. Никонов не выполнил решение бюро райкома, обязывающее его организовать сортировку и сушку неприятного хлеба. Три сортировки «ВИМ» до сих пор не установлены, которые ежесуточно могут просортировать до 1000 центнеров, а между тем обозы с хлебом отправляют обратно. Это ли еще не саботаж! Больше того здесь нашли «морозобойное» зерно. Это тогда когда картофельная ботва еще зеленая. И когда колхозники доказывают, что это не морозобойное, а зерно сморщилось от неправильной сушки, то закостенелые бюрократы из лаборатории, не затрудняющие себя мыслить здраво, не только не верят этому, а колхозникам говорят—проваливай, это вместо того, чтобы дать совет и помочь как организовать правильную сушку.

Это результат того, что районулнаркомзаг тов. Артамонов самоустранился от контроля работы элеватора и вместе с тов. Никоновым не желают бороться за выполнение хлебосдачи, повторяют саботажникам и антигосударственным элементам.

Поступление хлеба остается преступно медленно. В колхозе «Партизан» 800 центнеров сухого зерна, работают только 6 лошадей на отгрузке. Колхоз «Красные лучи» (Камышенка) выделил на возку зерна только 6 лошадей из 70. Председатель этого колхоза Левашев явно саботирует хлебосдачу.

Зав. райзо тов. Матыцин до сих пор не обеспечил выполнение решения бюро райкома о выделении 50 проц. лошадей на возку зерна.

Передовая «Правды» и решения обкома партии—серезное предупреждение каждому руководителю колхоза и МТС, сельсовета, заготовителям, каждому уполномоченному райкома, также как и районному руководству.

Парторги, председатели колхозов, сельсоветов, директора МТС и уполномоченные райкома обязаны широко разъяснить коммунистам, комсомольцам, колхозникам передовую «Правды» и решения обкома и мобилизовать их на завершение обмолота хлеба и хлебосдачи, на разгром всех саботажников.

О ходе перелета женского экипажа „РОДИНА“

В течение всего дня 24 сентября экипажем перелета непрерывно поддерживалась радиосвязь с самолетом «Родина».

В 17 часов 34 минуты самолет находился на высоте 5000 метров, сообщил по радио свою координаты (г. Каргат) и в дальнейшем регулярно передавал по радио сведения о полете. Полет протекал успешно.

Затем самолет вошел в зону фронта со снегопадом и дождем. Весь дальнейший маршрут до озера Байкал протекал в сложной метеорологической обстановке и

связь с самолетом была не регулярна. Восточнее Байкала, при наступлении утра, погода улучшилась.

В 6 час. 5 мин. и в 6 час. 53 мин. по московскому времени 25 сентября были приняты от самолета две радиограммы с просьбой дать пелены с целью определения местонахождения самолета. В дальнейшем связь с самолетом прекратилась. Место посадки самолета не установлено. Ведется непрерывное радионаблюдение за эфиром и организованы розыски самолета.

(ТАСС).

В плену благодушия и ротозейства

В колхозе «Красный Переход», Николаевского I-го сельсовета, долгое время орудовала контрреволюционная банды врагов колхозного строя во главе с бывшим предколхозом Маркиным, которая саботировала хлебоуборку и хлебосдачу, развивала колхоз.

Однако новое руководство (предколхоза тов. Ютина А.К.) слишком медленно ликвидирует последствия вредительства. Допущен недопустимый разрыв между косовицей и скирдованием. Колхоз закончил косовицу, а незаскирдано 700 гектаров. Уполномоченный райкома партии Кожухов в плену благодушия и ротозейства потакает саботажникам и дезорганизаторам. Он заявляет так:—не скирдуем потому, что заняты были переброской комбайнов.

Кстати здесь 3 комбайнапущены на самотек, «перебрасываются» с места на место, и плохо работают, а один комбайн до сих пор стоит.

Вывозка хлеба идет преступно медленно. 27 и 28 сентября вывезено 180 центнеров, это тогда, когда колхоз имеет большое количество зерна, одну полуторатонную автомашину и лошадей и можно было бы вывезти минимум 500 центнеров. В результате такой «организации» труда колхоз выполнил 58,7 проц. плана хлебозаготовок. Подлинной круглосуточной молотьбы не организовано. Молотилка почему то используется не на полную мощность. Больше того 27 сентября простояла.

До каких же пор колхоз «Красный Переход» будет тянуться в обозе. Не пора ли потребовать ответственности за саботаж хлебосдачи с уполномоченным Кожуховым.

В. Царюков.

Саботажники наказаны

Информационное сообщение

В информационном сообщении прокуратуры от 23 сентября 1938 г. сообщалось о предании суду бригадира колхоза «Красный самолет» Васильева и члена колхоза «8-й Съезд Советов» Баландина. 24 сентября дело по обвинению Васильева рассмотрено народным судом—Васильев за саботаж уборки, потерю зерна, заражение зерна клещом—осужден к 5 годам лишения свободы.

23 сентября народным судом рассмотрено дело по обвинению Баландина, который за обкорнение и падеж двух лошадей осужден к 3 годам лишения свободы с взысканием убытков в сумме 1200 руб.

Член колхоза «8-й Съезд Советов»—Прохоров за умышленную поломку 2-х машин, за саботаж уборочных работ—23 сентября осужден к 5 годам лишения свободы.

И. о. райпрокурора Панин.

Ответ. редактор
В. И. КОЗЛОВ.